



## **В городе Байконуре ряд лиц осуждены за совершение преступлений коррупционной и экономической направленности**

Собранные следственным отделом (на правах управления) Следственного комитета Российской Федерации на комплексе «Байконур» доказательства признаны судом достаточными для вынесения приговора в отношении группы лиц, в состав которой входили чиновники и предприниматели, совершившие ряд коррупционных и экономических преступлений в сфере деятельности по осуществлению государственных закупок.

Следствием и судом установлено, что в 2019 году первый заместитель главы администрации города Байконура, а также трое предпринимателей, действуя через схему участия в государственной закупке номинальных юридических лиц, существенно завысили сумму контракта на ремонт кровель жилых домов, обеспечив его заключение с подконтрольной фирмой, вследствие похитили бюджетные средства на сумму свыше 7,5 миллионов рублей.

Кроме того, в 2019 и 2020 годах первый заместитель главы администрации города Байконура получил взятки на суммы 1 миллион 350 тысяч рублей и 1 миллион 740 тысяч рублей от предпринимателей за содействие заключению ряда иных государственных контрактов, при этом во втором случае при посредничестве 41-летнего генерального директора одного из государственных унитарных предприятий.

Для установления всех обстоятельств совершенных преступлений по уголовному делу были допрошены свыше 70 свидетелей, проведено более 15 судебных экспертиз, в том числе фоноскопические, почерковедческие, бухгалтерские, компьютерно-технические, выводы которых наряду с другими доказательствами позволили предъявить указанным лицам обвинение в совершении тяжких и особо тяжких преступлений. Материалы уголовного дела составили 75 томов.

Приговором суда первый заместитель главы администрации города Байконура признан виновным в совершении преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 286 (превышение должностных полномочий), ч. 4 ст. 159 (мошенничество), ч. 6 ст. 290 УК РФ (взятка-2 эпизода). По совокупности преступлений ему назначено наказание в виде лишения свободы на срок 11 лет с отбыванием в исправительной колонии строгого режима, с лишением права занимать должности на государственной службе и в органах местного самоуправления, связанные с осуществлением функций представителя власти, организационно-



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

распорядительных и административно-хозяйственных полномочий на срок 7 лет. Осужденный взят под стражу в зале суда.

Посредник в даче взятки признан виновным по ч. 4 ст. 291.1 УК РФ, ему назначено наказание в виде штрафа в размере 2 миллионов рублей, с лишением права занимать должности на государственной службе и в органах местного самоуправления, связанные с осуществлением функций представителя власти, организационно-распорядительных и административно-хозяйственных полномочий на срок 5 лет.

Остальные соучастники преступления – предприниматели осуждены по ч. 4 ст. 159 УК РФ, им назначено наказание в виде лишения свободы на сроки от 3 до 6 лет условно с испытательным сроком от 2 до 4 лет, а также к штрафам в размерах от 200 до 800 тысяч рублей.

20 Июня 2024

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1893454>